

**Совет Безопасности**

Distr.: General
12 June 2023
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Объединенных Арабских Эмиратов при Организации Объединенных Наций от 9 июня 2023 года на имя Генерального секретаря

Имею честь сообщить Вам, что Объединенные Арабские Эмираты в качестве Председателя Совета Безопасности в июне 2023 года намерены провести в рамках пункта «Поддержание международного мира и безопасности» брифинг на уровне министров на тему «Ценность человеческого братства для поощрения и сохранения мира», который должен состояться в среду, 14 июня 2023 года, в 10 ч 00 мин в зале Совета Безопасности. Концептуальная записка прилагается (см. приложение).

Буду признательна за обеспечение распространения настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Лана Заки Нуссейба
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель



**Приложение к письму Постоянного представителя
Объединенных Арабских Эмиратов при Организации
Объединенных Наций от 9 июня 2023 года на имя
Генерального секретаря**

**Концептуальная записка для брифинга Совета Безопасности
на тему «Поддержание международного мира и безопасности:
ценность человеческого братства для поощрения и сохранения
мира», 14 июня 2023 года**

14 июня 2023 года, в период своего председательства в Совете Безопасности, Объединенные Арабские Эмираты проведут брифинг высокого уровня на тему «Ценность человеческого братства для поощрения и сохранения мира» в рамках пункта повестки дня «Поддержание международного мира и безопасности». На мероприятии будет обсуждаться воздействие нетерпимости, языка ненависти и подстрекательства к ненависти, расизма и других проявлений экстремизма на усиление угроз на всех этапах мирного процесса, а также роль, которую могут играть в поощрении и сохранении мира такие ценности, как человеческое братство, терпимость и мирное сосуществование.

Справочная информация

За последние два десятилетия международное сообщество разработало всеобъемлющую превентивную архитектуру для оказания государствам-членам помощи в борьбе с угрозами международному миру и безопасности. Вместе с тем уже принятые меры не позволяют решить проблему нетерпимости и экстремизма как движущих сил конфликта. В мире наблюдается самое большое количество насильственных конфликтов со времен Второй мировой войны, и два миллиарда человек живут в местах, затронутых конфликтами. Основными факторами преумножения угроз, которые могут привести к возникновению, эскалации и возобновлению конфликтов, являются нетерпимость, язык ненависти и экстремизм.

Нетерпимость может привести к возникновению конфликта, разделив людей. Язык ненависти может быть использован для расчеловечивания целых групп людей, создавая атмосферу страха и недоверия, ведущую к насилию, примером чему является геноцид в Руанде в 1994 году. Он может привести к дальнейшей эскалации конфликта через радикализацию отдельных лиц и групп, запуск новых циклов возмездия и разжигание межобщинного насилия. Экстремисты используют Интернет и социальные сети для пропаганды раскола и распространения дезинформации, ненавистнических посланий и теорий заговора, что привело ко вспышкам насилия в отношении меньшинств в некоторых странах. Нетерпимость, язык ненависти и другие проявления экстремизма могут тормозить также миростроительство в постконфликтных ситуациях, подрывая доверие, создавая благодатную почву для изоляции и препятствуя диалогу. Это четко видно на примере войны в Боснии и Герцеговине (1992–1995 годы), когда всепроницающая нетерпимость препятствовала усилиям по миростроительству. Очевидно, что существует настоятельная необходимость повышать эффективность борьбы с нетерпимостью и экстремизмом на этапе до вспышек насилия и возникновения конфликтов.

С учетом того что сегодня угрозы, с которыми сталкивается международное сообщество, носят более сложный, размытый и динамичный характер, важно, чтобы Организация Объединенных Наций адаптировала свои усилия и получила возможность оказывать государствам-членам более эффективную

поддержку в смягчении этих угроз, управлении рисками, повышении устойчивости и предотвращении вспышек конфликтов. Необходимо пересмотреть превентивные стратегии с учетом этой новой реальности. При этом должны учитываться мнения тех, кто подвергается наибольшему воздействию, в первую очередь женщин и молодежи. Для решения проблемы нетерпимости, языка ненависти и экстремизма необходимо изучить влияние этих явлений на все этапы мирного процесса, включая предотвращение конфликтов и их урегулирование, миростроительство и устойчивое развитие. Это подразумевает обсуждение стратегий с участием сообществ специалистов-практиков, которые до сих пор в основном работали в изоляции друг от друга.

Цели

Мероприятие ставит своей целью повышение осведомленности о той ключевой роли, которую ценность человеческого братства может играть в поощрении и сохранении мира и недопущении нетерпимости и экстремизма. Основой для его проведения служит документ «Человеческое братство во имя мира во всем мире и совместной жизни», подписанный Папой Франциском и Верховным Имамом Ахмадом ат-Тайибом в феврале 2019 года, и резолюция [75/200](#) (2020) Генеральной Ассамблеи, в которой Ассамблея признает, что «терпимость, плюрализм, взаимное уважение и разнообразие религий и убеждений способствуют человеческому братству».

Кроме того, мероприятие предоставляет государствам-членам возможность подтвердить свои обязательства по предотвращению конфликтов и поощрению и сохранению мира, в том числе путем содействия обеспечению более глубокого понимания того, как миростроительство, устойчивое развитие и жизнестойкость общества могут способствовать миру и безопасности. Такое признание важности профилактики перекликается с видением, изложенным в докладе Генерального секретаря «Наша общая повестка дня» и сформулированным в параллельных резолюциях Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности 2016 года о миростроительстве и сохранении мира ([70/262](#) (2016) и [2282](#) (2016) соответственно).

Важнейшим шагом в поддержку и для укрепления архитектуры мира и безопасности Организации Объединенных Наций будет поиск наилучшего способа решения Советом Безопасности многочисленных проблем, порождаемых нетерпимостью и экстремизмом. Вместе с тем, для того чтобы взглянуть на экстремизм в целом и оценить его потенциальное воздействие на все этапы мирного процесса, акцент на мероприятии будет сделан на расширение дискуссии за пределы ассоциации лишь с терроризмом и обеспечение понимания всего спектра потенциальных угроз, связанных с нетерпимостью, языком ненависти и экстремизмом.

Угрозы, создаваемые нетерпимостью и экстремизмом, не могут быть смягчены с помощью какого-то одного метода, субъекта или решения, а требуют принятия целого ряда мер, охватывающих несколько областей политики, включая образование, гендерное равенство, социальную сплоченность, предотвращение конфликтов и миростроительство. Мероприятие ставит целью также активизацию усилий подразделений Организации Объединенных Наций, государств-членов и субъектов из общества в отношении подходов и мер, которые могут быть использованы для борьбы с факторами, способствующими нетерпимости и экстремизму. Это включает анализ результатов осуществления Стратегии и Плана действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти (2019 год), а также роли религиозных лидеров, женщин и молодежи в повышении устойчивости к нетерпимости и экстремизму.

Наводящие вопросы

- Каким образом нетерпимость, язык ненависти, расизм и другие проявления экстремизма влияют на возникновение, эскалацию и возобновление конфликтов в рамках мандата Совета Безопасности?
- Какие пробелы есть в существующих операциях в пользу мира и механизмах миростроительства Организации Объединенных Наций для решения конфликтов, усугубляемых языком ненависти, нетерпимостью, расизмом и другими проявлениями экстремизма?
- Каким образом ценности человеческого братства, терпимости и мирного сосуществования могут способствовать повышению устойчивости общества, а также поощрению и сохранению мира в постконфликтных ситуациях?
- Каким образом мы можем усилить роль религиозных и общинных лидеров, в том числе женщин-лидеров, в поощрении терпимости, сосуществования и недопущении злоупотребления религией?
- Какие меры и подходы может принять и применить международное сообщество, включая Совет Безопасности, для борьбы с нетерпимостью, языком ненависти и содействия примирению и миростроительству в затронутых конфликтом обществах?
- Существуют ли региональные модели, на которые можно ориентироваться как на примеры передовой практики эффективного решения проблемы нетерпимости, расизма, экстремизма и устранения их коренных причин?
- Каким образом гражданское общество и частный сектор могут начать разработку с соответствующими партнерами стратегий, способствующих поощрению ценностей терпимости и человеческого братства в поддержку укрепления мира и безопасности?

Формат

На встрече будет председательствовать один из министров Объединенных Арабских Эмиратов. С брифингами выступят Генеральный секретарь, Верховный Имам Аль-Азхара шейх Ахмед ат-Тайиб, высокий представитель Ватикана и представитель гражданского общества.
